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Απογραφή 2021 – Δείτε τα βήματα για την 
ηλεκτρονική διαδικασία
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Ιστορία, Αρχαιολογία, Παλαιογραφία, Στρατιωτικά & Εθνικά 
θέματα / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Πώς μπορείτε να αυτοαπογραφείτε και να μη χρειαστεί το ραντεβού με 
τους απογραφείς.

H απογραφή Πληθυσμού-Κατοικιών 2021 έχει ήδη ξεκινήσει. Η διαδικασία 
οργανώνεται από την Ελληνική Στατιστική Αρχή με σκοπό τη συγκέντρωση 
πρόσφατων και έγκυρων στοιχείων για τα δημογραφικά, οικονομικά και κοινωνικά 
χαρακτηριστικά του πληθυσμού και τις συνθήκες στέγασής του έτσι ώστε να 
καλυφθούν οι ανάγκες στατιστικής πληροφόρησης σε εθνικό, ευρωπαϊκό και 
διεθνές επίπεδο.
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Η απογραφή διενεργείται σε όλα τα κράτη – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης κάθε 
δέκα χρόνια, με ενιαία πρότυπα και μεθόδους. Ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 2021 
και πρόκειται να ολοκληρωθεί τον Δεκέμβριο 2021. Στην απογραφή του 2011 ο 
μόνιμος πληθυσμός της Ελλάδας ήταν 10.816.286.

Ήδη στις κατοικίες ανά την επικράτεια, παραδίδεται από τους απογραφείς 
ενημερωτικό έντυπο με τον «Κωδικό Απογραφής» για την είσοδο στην ηλεκτρονική 
υπηρεσία αυτοαπογραφής του gov.gr.

Πώς γίνεται η απογραφή;
Η Απογραφή Πληθυσμού – Κατοικιών, σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, διενεργείται 
λαμβάνοντας υπόψη τις πρωτόγνωρες συνθήκες εξαιτίας της πανδημίας της 
νόσου του Κορωνοϊού COVID-19 και βάσει κοινών μεθοδολογικών αρχών, κανόνων 
και προδιαγραφών σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Ενωσιακό δίκαιο (Κανονισμός ΕΚ 
763/2008) καθώς και στο Νόμο 4772/2021 (Α’ 17). Επισημαίνεται ότι τα στοιχεία 
που συλλέγονται μέσω των Γενικών Απογραφών είναι εμπιστευτικά και 
χρησιμοποιούνται μόνο για την παραγωγή συγκεντρωτικών στατιστικών στοιχείων 
από την ΕΛΣΤΑΤ ενώ δεν θα ζητηθούν κανενός είδους ευαίσθητα προσωπικά 
δεδομένα από τους απογραφόμενους.

Γιατί πρέπει να απογραφώ;



Η συμμετοχή των κατοίκων της Χώρας στην Απογραφή όπως αναφέρει η Αρχή 
είναι υποχρεωτική για την κατάρτιση έγκυρων και αξιόπιστων στατιστικών 
στοιχείων για την Ελλάδα. Τα στατιστικά δεδομένα της Απογραφής Πληθυσμού – 
Κατοικιών, σε επίπεδο Δήμου, Περιφέρειας ή στο σύνολο της Χώρας, είναι κρίσιμα 
για τη χάραξη πολιτικών και τη λήψη αποφάσεων σε τοπικό, περιφερειακό και 
εθνικό επίπεδο αναφορικά με τις συνθήκες διαβίωσης των πολιτών (ενδεικτικά 
αναφέρονται ο  τομέας της υγείας, π.χ. λειτουργία νέων δομών υγείας, ο τομέας 
της εκπαίδευσης, π.χ.  αριθμός σχολείων, ο τομέας των μεταφορών, π.χ. 
σχεδιασμός συγκοινωνιακού έργου κ.λπ.).

Είναι τα δεδομένα μου ασφαλή;
Τα στοιχεία των Απογραφών Κτιρίων και Πληθυσμού – Κατοικιών καταχωρίζονται 
σε ειδική ασφαλή βάση δεδομένων. Για την πρόσβαση στις πληροφορίες της βάσης 
λαμβάνονται όλα τα προβλεπόμενα από την εθνική και Ενωσιακή νομοθεσία 
απαραίτητα και αναγκαία, τεχνικά και οργανωτικά μέτρα προστασίας, 
προκειμένου να τηρείται το απόρρητο των αρχείων, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Ν.3832/2010. Τα αρχεία της  βάσης είναι απροσπέλαστα από οποιαδήποτε άλλη 
βάση δεδομένων ώστε να προστατεύονται από κάθε μη νόμιμη ή χωρίς 
εξουσιοδότηση επεξεργασία. Στη βάση δεδομένων έχουν πρόσβαση μόνο 
εξουσιοδοτημένα άτομα, περιλαμβανομένων των διαχειριστών αυτών, που 
ορίζονται με απόφαση του Προέδρου της ΕΛΣΤΑΤ.

Τα έντυπα ερωτηματολόγια που θα συμπληρωθούν με στοιχεία των 
απογραφόμενων φυλάσσονται ασφαλώς σε χώρους φύλαξης έντυπου υλικού της 
ΕΛΣΤΑΤ, στην Κεντρική Υπηρεσία και στις Περιφερειακές Υπηρεσίες Στατιστικής, 
και διατηρούνται εκεί για όσο χρονικό διάστημα προβλέπεται από τις κείμενες 
διατάξεις. Μετά την παρέλευση αυτού του διαστήματος, το έντυπο υλικό 
καταστρέφεται με τις προβλεπόμενες διαδικασίες.

Γιατί να αυτοαπογραφώ; Αν δεν αυτοαπογραφώ, θα έρθει κάποιος απογραφέας να 
με επισκεφθεί;
Με την αυτοαπογραφή δίνεται η δυνατότητα σε κάθε κάτοικο της Χώρας να 
απογράψει την κατοικία του και τα μέλη του νοικοκυριού του ηλεκτρονικά, μέσω 
ειδικά σχεδιασμένης ηλεκτρονικής (web) εφαρμογής, αποφεύγοντας την 
προσωπική επαφή με τον Απογραφέα της περιοχής του. Στην περίπτωση που αυτό 
δεν καταστεί δυνατόν, ο Απογραφέας θα επισκεφθεί την κατοικία του να τον 
απογράψει με τη γνώριμη διαδικασία με έντυπο ερωτηματολόγιο.

Ένα ένα τα βήματα
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